

“中国体育代表团的优异成绩,既是我国体育事业发展进步的集中体现,也是中国式现代化建设成就的一个缩影,充分彰显了新时代中国力量。”

习近平总书记20日下午在人民大会堂会见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员并发表重要讲话,高度评价体育健儿取得的优异成绩,深刻阐明新时代建设体育强国的重要意义,为进一步发展体育事业指明方向。广大体育工作者表示,要牢记总书记殷殷嘱托,勇担使命、奋勇争先,在新的起点上书写体育事业发展新荣光。

## 成绩优异 充分彰显新时代中国力量

国运兴则体育兴,国家强则体育强。这个夏天,“中国红”闪耀塞纳河畔。在巴黎奥运会上,中国体育代表团勇夺40金27银24铜共91枚奖牌,取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩。

习近平总书记赞扬运动员们“实现了比赛成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉”。聆听着总书记重要讲话,感受着现场的澎湃氛围,中国乒乓球运动员马龙难抑激动和自豪。在本届奥运会上,马龙收获了自己的第六枚奥运金牌,成为中国队奥运史上获得金牌最多的选手。“党和国家以如此高规格欢迎我们回家,对每一个运动员都是莫大的鼓舞。无论我的角色和身份如何变化,我都将继续为中国体育事业发展作出自己的贡献。”马龙说。

我国跻身世界体育大国、奥运强国之列,根本在于综合国力不断增强。

“这次中国举重队6人满额出战斩获5金,离不开先进科技支撑和坚实物质保障,也离不开有助于体育人才脱颖而出的良好成长环境和广大群众基础。”中国举重队教练邵国强说,中国力量的托举,让举重队运动员们得以不负“重”望。

在本届奥运会上,中国乒乓球运动员孙颖莎和队友们共同摘得女团金牌,这也是中国代表团夏季奥运会参赛史上第300枚金牌。

“这300枚金牌串联起的不仅是中国体育强国建设之路,也是一个古老民族的腾飞之路。”孙颖莎表示,正如总书记所说,新时代新征程,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,必将为我国体育事业发展提供更好条件、注入强劲动力。祖国的繁荣发展就是运动员们勇敢追梦的底气之源。

体育,不仅是赛场上的竞技,更是越来越多人认同的生活方式。

“90后”银行程序员黄雪梅前不久刚和4万多名大众选手一道,参加了奥运史上首场大众马拉松赛事,并成为比赛中第一个冲线的女性选手。

“习近平总书记明确表示要继续大力发展以人民为中心的体育事业,我们体育爱好者听了心里特别亮堂。”黄雪梅说,作为一名业余选手,好成绩的取得与生活区周边越来越好的体育锻炼环境密不可分,她将把自己奥运之旅的宝贵经历和感受分享给更多同事和朋友,带动更多人发现体育运动的快乐。

## 为国争光 生动诠释新时代中国精神

爱国奋斗是青春亮丽的底色,为国争光是中华体育精神的重要内容。赛场上,“国家荣誉永远超过个人”等誓言掷地有声,为国而战的情怀催人奋进。

习近平总书记在讲话中提到中国游泳运动员潘展乐的一句话——“我的这块金牌献给伟大的祖国”。这让身在现场的潘展乐非常激动:“这句话是我们每一位中国运动员共同的心声。”

在巴黎奥运会男子4×100米混合泳接力决赛中,潘展乐和队友密切配合、拼到最后时刻,为中国队摘得这个项目的队史首金。“正是祖国至上、为国争光的使命感,让我们顽强拼搏、

# 开创体育强国建设新局面

本报评论员

习近平总书记会见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员时强调,要继续大力发展以人民为中心的体育事业,推动全民健身和全民健康深度融合,向着建设体育强国、健康中国的目标不断迈进。这一重要指示,为推动体育事业高质量发展、加快建设体育强国指明了方向、鼓舞了干劲。

中国体育代表团的优异成绩,是我国体育事业发展进步的集中体现,也是中国式现代化建设成就的一个缩影。党的十八大以来,我国体育事业快速发展,中国运动健儿在国际赛场捷报频传、参赛广度不断拓宽;群众体育蓬勃开展,数据显示,全国人均体育场地面积达2.89平方米,经常参与体育锻炼的人数比例达37.2%,体育基础

# 建设体育强国 继续书写体育事业发展新篇章

还会有千千万万健儿,从赛场中脱颖而出,继续为祖国的荣誉而战。习近平总书记对中国体育代表团“展现了中国青年一代自信乐观、热情友好的阳光气质”。中国羽毛球运动员何冰娇对此倍感自豪。在本届奥运会上,何冰娇拿着西班牙奥委会徽章登上领奖台,向因伤退赛的对手致意,受到海内外一致肯定和赞誉。我们牢记总书记的勉励,向世界传递中国人的热情和友好。”何冰娇说。

奥运会不仅是运动健儿展现体育精神的舞台,也是文化交流的盛宴。

中国体育博物馆馆长黄金对习近平总书记“你们让全世界看到了中华优秀传统文化的深厚积淀和独特魅力,展现了中国风度和体育精神——中华体育文化展”,这也是中国奥委会首次在境外奥运会举办配套的体育文化展览活动,受到各国观众欢迎。“我们希望通过举办这类展览,以体育为媒,让不同文化背景的人看到中国深厚的文化底蕴,增进世界对中国传统文化的了解。”黄金说。

奥运的精彩不止于胜负,体育的魅力不止于赛场。

“习近平总书记说我们在竞技上、道德上、风格上都拿到了金牌,还说祖国和人民为我们骄傲,为我们点赞。这样高的评价让我们心里充满温暖和力量。”中国游泳队领队黄玮说。

“在赛场上,我们中国奥运健儿遵守规则、尊重对手、尊重裁判、尊重观众,始终能做到胜不骄、败不馁,不仅赛出水平,更赛出风格、赛出风采。”黄玮表示,“总书记的肯定让我们觉得一切付出都是值得的。”

## 昂扬进取 深刻展现新时代中国形象

走下领奖台,一切从零开始。新的奥运备战周期已经开始,习近平总书记寄语大家“戒骄戒躁、再接再厉”。

参加完接见活动,中国网球运动员郑钦文连夜启程,马不停蹄投入新的赛事。本届奥运会上,郑钦文连番激战,夺得中国和亚洲首枚奥运会网球单打金牌。“成绩已经成为过去,前方还有更多挑战和梦想等着我。”郑钦文说,“我将牢记总书记的嘱托,脚踏实地、刻苦训练,争取为祖国赢得更大的荣光。”

即将开始巴黎残奥会征途,中国残奥举重队运动员谭玉娇在紧张备赛间隙观看了习近平总书记接见奥运会中国体育代表团的新闻。

“总书记专门讲到要高质量做好备战工作,这对我们即将走上赛场的残奥运动员同样意义重大。”谭玉娇说,将和队友们一道紧抓赛前“黄金时段”,调整状态、认真备赛,努力续写中国体育辉煌。

青少年是祖国的未来、民族的希望。习近平总书记讲话中提到带动青少年体育蓬勃开展。从事校园足球教育32年的武汉市万松园路小学教师邓世俊深感重任在肩。

“强身健体要从娃娃抓起。”邓世俊表示,将继续立足本职工作,启发引导更多孩子热爱体育、融入体育,以体教融合为抓手,帮助更多青少年打造强健体魄,也为中国竞技体育持续输送更多专业人才。

从“带动三亿人参与冰雪运动”成果丰硕,到各地积极打造“15分钟健身圈”,再到各类接地气、聚人气的群众性赛事活动密集举办……与奥运赛场争金夺银的高光时刻形成辉映的,是中华大地上燃起的群众健身热潮。

习近平总书记强调,竞技体育和群众体育相辅相成。江苏省体育局二级巡视员许秋红说,要利用竞技体育特有的精神魅力、激励效应和带动效应,吸引更多群众动起来,让更多人在体育强国建设中获得健康、汲取力量。

(新华社北京8月21日电)

# 李强会见俄罗斯总统普京

新华社莫斯科8月21日电(记者胡晓光 冯敬然)当地时间8月21日下午,国务院总理李强在莫斯科克里姆林宫会见了俄罗斯总统普京。李强和普京首先转达习近平主席和普京总统的亲切问候和良好祝愿。李强表示,今年以来,两国元首两度会晤,在中俄建交75周年的历史节点上,为进一步深化双边关系与合作擘画新的蓝图,注入强劲动力。中俄关系稳定发展,不仅符合两国人民利益,也有利于世界和平稳定。中方愿同俄方进一步加强多边合作,坚定推进世界多极化和经济全球化,更好维护自身正当权益和国际关系基本

全方位互利合作,取得更多务实成果。李强指出,当前新一轮科技革命和产业变革深入推进,蕴藏着巨大发展机遇,中方愿同俄方在巩固传统领域合作的同时,努力开拓新兴领域合作,更加重视用科技创新、产业创新驱动合作,不断培育新的经济增长点。双方要持续深化文旅、教育、青年、地方等交流合作,促进两国人民更加相知相亲,让中俄友好事业代代传承。在世界百年变局加速演进背景下,中方愿同俄方进一步加强多边协调,不断深化发展中国家之间的互信合作,坚定推进世界多极化和经济全球化,更好维护自身正当权益和国际关系基本

# 李强同俄罗斯总理米舒斯京共同主持中俄总理第二十九次定期会晤

新华社莫斯科8月21日电(记者刘恺 李铭)当地时间8月21日上午,国务院总理李强在莫斯科同俄罗斯总理米舒斯京共同主持中俄总理第二十九次定期会晤。

李强表示,近年来,在习近平主席和普京总统的战略引领下,中俄关系在高水平上实现高质量发展,两国各领域合作持续展现强大韧性,稳步向前推进。中方愿同俄方一道,遵照两国元首战略指引,以两国建交75周年为契机,坚持相互尊重、彼此信任、世代友好、互利共赢,加强中俄全方位务实合作,推动中俄新时代全面战略协作伙伴关系迈上新台阶。

米舒斯京表示,今年是俄中建交75周年,两国关系当前处于历史最高水

平。双方政府间各项合作机制运行高效,合作领域持续扩大。俄方愿同中方落实好两国元首重要共识,持续深化互信,扩大投资、能源、经贸、人文、地方等领域合作,办好“俄中文化年”,密切在国际事务中的沟通协调,更好维护俄中自身正当权益,推动两国新时代全面战略协作伙伴关系不断向前发展。

李强和米舒斯京听取了中俄投资、能源合作委员会,中俄总理定期会晤委员会,中国东北地区 and 俄罗斯远东地区政府间合作委员会,中俄人文合作委员会双方代表工作汇报。

两国总理充分肯定双方各委员会近一年来的工作。双方一致认为,中俄两国务实合作优势互补、潜力巨大。双方要进一步优化合作结构,稳步推进经

# 第六届中非媒体合作论坛暨中非智库高端对话在京举行

## 李书磊出席并致辞

新华社北京8月21日电 8月21日,第六届中非媒体合作论坛暨中非智库高端对话在北京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席开幕式并致辞。

与会嘉宾认为,中非取得的现代化成就表明,发展中国家有权利也有能力基于自身国情自主探索各具特色的现代化之路。要将现代化置于中非舆论叙事和智库研究的优先议程,深入研究和传播发展中国家的现代化理念与实践,共同探索更高质量、更有韧性、更加包容普惠的发展繁荣之道,为

## 李鸿忠在河北调研时强调

# 深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 坚持好完善好运行好人民代表大会制度

新华社石家庄8月21日电 中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长李鸿忠21日在河北调研。他强调,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,聚焦发展全过程人民民主,把人民代表大会制度坚持好、完善好、运行好,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚实保障。

调研期间,李鸿忠到石家庄市正定镇全国人大常委会法工委基层立法联系点,调研全过程人民民主基层实践和吸纳民意、汇集民智工作情况,对基层立法联系点有效发挥人民群众与国家立法机关间的“连心桥”作用给予充分肯定。考察人民代表大会制度在河北的探索与实践历程展馆,回顾党领导人民探索建立、巩固发展、坚持和完善人民代表大会制度的光辉历程。到石家庄外国语学校人大代表联络站,同人大代表深入交流,勉励学校发挥代表联络站社会实践功能,引导广大青少年坚定制度自信。考察石家庄国际生物医药园,深入了解产业发展情况。

李鸿忠在调研中指出,人民代表大会制度是中国共产党领导中国人民建立的全新政治制度,是在人类政治



8月19日,安徽省宣城市旌德县兴隆镇三山村,错落有致的民居与梯田、道路、山峦、云雾等相映成景。肖本祥摄(中经视觉)

新华社北京8月21日电 中国邮政定于8月22日发行《纪念邓小平同志诞辰120周年》纪念邮票1套4枚,邮票图案名称为勤工俭学、戎马岁月、科学春天、改革开放。

这套邮票采用油画方式表现,生动再现了邓小平同志的光辉生涯和伟人风采。邮票采用高网线影写版印刷工艺,人物形象立体、表情细节分明,印制中注重光影对比的调节,通过色度丰富人物

## 中国邮政发行《纪念邓小平同志诞辰120周年》纪念邮票

面部造型,整体效果层次丰富,画面细腻。

这套邮票由中央美术学院集体创作,北京邮票厂有限公司影写工艺印制。全套邮票面值4.80元,套票计划发行数量为700万套,版式二计划发行量为88万版。

该套邮票将在全国指定邮政网点、集邮网厅、中国邮政手机客户端、中国邮政微邮局集邮微信商城和中国邮政商城微信小程序出售,出售期限6个月。为了更丰富地展现邮票内容,中国邮政还将通过“中国集邮邮票百科”微信小程序发布数字化内容,可使用AR功能观看。